

Повышение эффективности работы с обучающимися в области физической культуры и спорта на примере г.Сочи

Уважаемые коллеги!

СЛАЙД 1

Система «Образование» города Сочи – это 166 образовательных организаций, около 8000 сотрудников, из которых более 5000 педагогические работники.

Образовательные организации муниципальной системы образования города Сочи

Тип учреждения		Адлерский район	Хостинский район	Центральный район	Лазаревский район	Всего
Общеобразовательные бюджетные организации (НОШ, ООШ, СОШ, гимназии, лицеи)		17	10	17	24	68
Дошкольные образовательные бюджетные учреждения всего		20	15	27	15	77
Учреждения дополнительного образования детей	Центр	2	1	6	2	12
	ДЮСШ	2	1	4	2	9
	Станция	-	-	1	-	1
Учреждения дополнительного образования всего,		4	2	11	4	21
в том числе спортивной направленности		2	1	4	2	9

СЛАЙД 2

В 2015-2016 учебном году в общеобразовательных организациях города Сочи получают образование 52870 обучающихся и 22966 воспитанников ДОУ:

Район	Количество обучающихся	Количество воспитанников ДОУ
Лазаревский	10596	4973
Центральный	18922	7766
Хостинский	8568	3533
Адлерский	14784	6694
ИТОГО ГОРОД	52870	22966

В системе образования города Сочи удалось не только сохранить сеть детско-юношеских спортивных школ, но и в 2013 году открыть еще одну - ДЮСШ № 9, в которой открылось новое отделение фехтования, которого ранее не было в Сочи. Необходимость открытия новой ДЮСШ возникла с целью увеличения охвата спортом детей удаленных микрорайонов КСМ и Макаренко. Сейчас в системе «Образование» города Сочи - 9 спортивных школ.

СЛАЙД 3

Нельзя не отметить, что кроме учреждений дополнительного образования, подведомственных управлению по образованию и науке, в городе Сочи функционируют учреждения отраслей культура и физическая культура и спорт:

	Учреждений	Количество мест
Учреждения дополнительного	50	43458 (82,2%)

образования, в т.ч.			
Образование	21	28026	(53,0%)
Культура	13	6002	(11,3%)
Физическая культура и спорт	16	9440	(17,8%)

Как видно, мест в муниципальной системе дополнительного образования города Сочи меньше, чем обучающихся.

С момента выбора города Сочи столицей Зимних Олимпийских игр 2014 года в Краснодарский край и город Сочи в частности, хлынул большой приток иногородних граждан. За последние 8 лет количество школьников увеличилось более чем на 10 тысяч человек.

С целью недопущения роста преступности, профилактики безнадзорности и правонарушений в городе Сочи уделяется большое внимание организации занятости детей во внеурочное время.

Глава города Сочи поставил перед нами задачу обеспечить 100%-ый охват детей дополнительным образованием или организованной досуговой занятостью.

Тренеры-преподаватели и учителя физической культуры закреплены за обучающимися, состоящими на профилактическом учете в качестве наставников.

Наиболее приемлемым способом обеспечения организации занятости школьников является создание школьных спортивных клубов, что позволяет:

- увеличить количество спортивных кружков и секций на базе общеобразовательных организаций, приблизив их к месту жительства детей, ведь город Сочи имеет свою специфику: является самым длинным городом России – его протяжённость по береговой линии Чёрного моря — около 145 км, не считая ответвлений в горную часть муниципального образования.

- обеспечить работу спортивных залов и сооружений образовательных организаций до 20-21 часа.

- организовать работу спортивных кружков, секций, школьных спортивных клубов и клубов выходного дня в каникулярное время.

В городе Сочи школьные спортивные клубы осуществляют свою деятельность во всех муниципальных общеобразовательных организациях.

В Сочи спортивные клубы созданы в виде общественных объединений, не являющихся юридическими лицами, и осуществляют свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе в соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях».

В целях реализации основных задач школьные спортивные клубы осуществляют:

- организацию и проведение спортивных, физкультурных и оздоровительных мероприятий;

- формирование команд по различным видам спорта и обеспечение их участия в соревнованиях разного уровня;

Наиболее массовыми являются такие виды спорта, как:

Волейбол 13,6%

Футбол 13,5%

Баскетбол 11,3%

Легкая атлетика 8%

Гандбол 5%

Стали развиваться зимние виды спорта, например Лыжный спорт - 85 занимающихся.

В течение последних лет в городе Сочи реализуются городские целевые и муниципальные программы, в частности «Дети Сочи».

За счет выделенных средств в рамках муниципальной программы «Дети Сочи» (ежегодное финансирование **1 918,5 тыс. руб.**) производится:

- обеспечение участия обучающихся общеобразовательных организаций и сопровождающих их лиц на краевые физкультурно-спортивные мероприятия. Участие 600 школьников в зональных и региональных спортивных соревнованиях (ежегодно).

- проведение городских физкультурно-спортивных мероприятий. Организация и проведение 19 городских спортивных соревнований школьников (ежегодно).

- проведение районных и городских туристических слетов школьников. Участие 1200 школьников в 4 районных и 1 городском туристических слетах (ежегодно).

- проведение военно- спортивной патриотической игры «Зарница». Участие 200 школьников (ежегодно).

Приобщать детей к спортивным соревнованиям мы начинаем с детского сада – проводим соревнования для дошкольников «Олимпионик».

Все районные и муниципальные спортивные мероприятия проводятся в тесном взаимодействии общеобразовательных организаций и ДЮСШ. Каждая ДЮСШ отвечает за определенные виды спорта в городе и (или) в районе.

Школьные спортивные клубы продолжают свою деятельность и в летний период.

Управлением по образованию и науке, департаментом физической культуры и спорта, управлением культуры, управлением молодежной политики организуется работа 134-х площадок, 78 рабочих дней за 3 летних месяца, ежедневный охват – около 3000 детей. Из 134 площадок 39 – это вечерние спортивные площадки, осуществляющие свою деятельность с 17.00-20.00 или с 18.00 до 21.00.

В начале сентября подводятся итоги работы спортивных площадок, победителей награждают ценными призами.

В связи с принятием нового Всероссийского физкультурно-спортивного Комплекса ГТО, определяющего систему объективных показателей (ориентиров) физического развития, физического состояния, физической подготовленности обучающихся, одной из важных задач системы физического воспитания становится повышение их уровня.

Результаты выполнения норм ГТО могут служить проверкой правильности построения урочных, внеурочных занятий.

Для привлечения максимально большого числа школьников к постоянным занятиям физкультурой и спортом, популяризации и распространения комплекса ГТО, здорового образа жизни перед нами стоят следующие задачи:

- создание положительного отношения школьников к комплексу ГТО, мотивирование к участию в спортивно-оздоровительной деятельности;

- углубление знаний, расширение и закрепление арсенала двигательных умений и навыков, приобретенных на уроках физической культуры;

Сегодня на нас возлагается огромная ответственность в рамках урочной и внеурочной деятельности донести адресно до наших обучающихся и их родителей важность Комплекса ГТО, и так построить свою работу, чтобы в результате обучающиеся:

- знали виды обязательных испытаний (тестов) и испытаний (тестов) по выбору, правила безопасного поведения, технику и правила выполнения видов испытаний (тестов) комплекса ГТО;

- умели соблюдать меры безопасности и правила профилактики травматизма на занятиях физическими упражнениями, правильно выполнять тестовые упражнения комплекса ГТО, самостоятельно заниматься физическими упражнениями;

- сдали нормативы соответствующей ступени комплекса ГТО.

В Сочи наделено полномочиями центров тестирования комплекса ГТО два учреждения, один из которых (ДЮСШ № 1) занимается тестирование исключительно школьников, а другой (Центр спортивно-массовой работы, подведомственный департаменту физической культуры и спорта) занимается тестированием остального населения.

На обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации по теме «Организация физкультурно-спортивной работы по внедрению Физкультурно-спортивного комплекса ГТО» направлено 68 учителей физической культуры, чтобы в каждой образовательной организации был специально обученный специалист.

Из 1819 выпускников в сдаче нормативов ГТО приняли участие 428 человек, а зарегистрировались на и хотели сдавать 611, но не все получили допуск врача.

Проблемы

Несмотря на условия, создаваемые администрацией Краснодарского края и администрацией города Сочи, не секрет, что всегда чего-то не хватает, есть к чему стремиться.

Например, не достаточно спортивных баз - спортивные залы общеобразовательных организаций загружены до 21.00, так как на их базе кроме школьных секций ведется работа и секций наших ДЮСШ, а также СДЮСШОР и центров физической подготовки отрасли физическая культура и спорт.